

垃圾分类宣传进小区 绿色环保理念深入人心

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

近日,为引导居民正确分类与投放生活垃圾,首府各街道社区深入开展垃圾分类宣传活动,让居民进一步了解垃圾分类深层意义,提高居民垃圾分类意识,使绿色环保理念深入人心。



规范餐饮场所醇基燃料使用 遏制和防范安全事故发生

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)连日来,新城区市场监督管理局对餐饮场所醇基燃料(俗称“生物油”,主要成分为甲醇,同时掺入了一定比例的汽油、组分油等其他液体燃料,若闪点≤60℃,属于易燃有毒危险化学品,不宜在封闭空间中使用)使用情况进行检查,加强安全监管,保障人民群众生活安全。

检查中,执法人员重点检查餐饮场所使用的醇基燃料是否有供应配送合同、供应商相关证照、产品质量检验报告,使用的灶具是否符合安全技术要求,燃料购进是否索证索票和建立进货查验台账,存储容器和使用环境是否安全,是否配备消防灭火器材等,并及时排查

整改安全隐患,督促使用醇基燃料的相关单位落实安全生产主体责任,定期进行自查自纠,切实消除安全隐患。检查过程中,执法人员还就醇基燃料的安全常识向各经营业主进行了讲解。

截至目前,新城区市场监督管理局共检查使用醇基燃料的经营户132家,其中有4家已改为液化气,有个别经营户存在安全操作规程未张贴或未悬挂于使用场所醒目位置等不规范行为,已要求整改。新城区市场监管局执法人员表示,接下来将持续对使用醇基燃料的餐饮场所进行监督检查,进一步规范餐饮场所醇基燃料使用,有效遏制和防范安全事故发生。

参观垃圾分拣中心 提高垃圾分类管理水平

11月29日,新城区呼伦路区域服务中心、东河区域服务中心工作人员共同参观了新城区生活垃圾分拣中心。

在分拣中心,现场负责人带领大家先后参观了末端处理的厨余垃圾、大件垃圾、可回收物,并且细致地讲解了厨余垃圾处理的整个流程以及大件垃圾粉碎的全过程。在新城区实践教育体验中心,工作人员利用“沙盘”让大家了解了新城区生活垃圾的运输体系,介绍了垃圾分类的前端、中端、末端的具体环节,让大家

进一步了解到垃圾分类的重要意义。

东河区域服务中心工作人员表示,要将参观学习到的相关知识运用到实际工作中,充分发挥物业公司基层治理中的积极作用,动员广大群众自觉自愿参与到垃圾分类工作中来,实实在在抓好垃圾分类各项工作,全面提高城市生活垃圾分类管理水平。新城区生活垃圾分拣中心负责人表示,希望社会各界可以通过这样的参观活动,让大家深深体会到实行“垃圾分类,源头减量”的重要性和必要性。

开展宣传活动 增强居民环保意识

为提高居民对垃圾分类的认识,树牢环保意识,11月27日,战备路社区组织党员、志愿者、社区工作人员开展“红色石榴籽 共创绿色生活”主题宣讲活动。

在现场,工作人员向居民普及了垃圾分类的意义及常见生活垃圾的分类方法,同时鼓励广大居民积极参与垃圾分类志愿服务,共同为城市的垃圾分类工作出一份力。

“我们希望通过环保宣传活动,增强居民的环保意识,促使大家从自己做起,从点滴做起,养成良好的垃圾分类习惯。也希望大家能够带动身边人共同携手,像爱护眼睛一样爱护自然环境,像石榴籽一样紧密团结,共同守护我们美丽的家园。”战备路社区工作人员表示。

12月1日,党委社区积极组织党员干部、志愿者开展“垃圾分类始于心 持之以恒在于行”垃圾分类主题宣传活动,倾力营造党建引领、整体推进、党员先行、全民参与的良好氛围。志愿者向居民宣传了垃圾分类相关知识,并发放垃圾分类宣传页,还和居民互动,提高居民对垃圾分类知识的了解。

12月2日,通道街滨河路社区联合内蒙古财经学院的大学生志愿者们在铁路小区开展垃圾分类宣传活动。大学生志愿者和社区工作人员一同入户为居民普及垃圾分类知识,鼓励居民带动邻居、亲朋好友一起参与,共同建

设和谐、文明、环保的美丽家园。“作为一名志愿者,我希望通过我们的努力使社区居民能够深入了解垃圾分类的意义,增强了大家对垃圾分类知识的了解,让‘绿色、低碳、环保’理念深入人心,逐步形成垃圾分类环保意识,养成珍惜资源、节约能源的生活习惯。”内蒙古财经学院大学生志愿者说。

在东棚子村,大家依托网格化管理开展垃圾分类宣传工作,进一步强化垃圾分类宣传,促进垃圾分类精细化、普及化。志愿者手拿垃圾分类宣传资料,通过讲知识、发资料的方式,结合生活实际,向居民生动讲解垃圾分类的重要性。此外,他们还向居民征集对垃圾分类工作的意见和建议,积极引导居民将垃圾变废为宝、循环利用,将垃圾分类工作落实、落细。

在攸攸板镇汉板村,志愿者选择用走街串巷的方式开展垃圾分类宣传活动,他们走进商业场所,通过唠家常和发放垃圾分类宣传单的方式,向商家和居民着重介绍了生活垃圾分类的意义及如何正确进行垃圾分类,鼓励大家每天学习掌握一点垃圾分类知识,在进行垃圾分类实践时由易到难、由简到繁逐步递进。此次活动使社区居民对垃圾分类的必要性有了更多的认识,让居民了解到如果采用科学的方式正确处理生活垃圾,垃圾也可以变废为宝,实现物尽其用。

推进“煤改电”工程 让商户温暖过冬

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)连日来,阿拉善北路区域服务中心攸攸板社区持续推进大气污染防治专项行动,狠抓各类污染源,改善空气质量。

12月初,攸攸板社区对平房1区和平房4区的沿街商铺实施“煤改电”工程。为了让商户了解相关政策,社区工作人员及网格员通过走访入户进行宣传,耐心细致地为居民讲解“煤改电”的好处和意义,引导居民提高环保意识,养成爱护环境的好习惯,加深对“煤改电”的认识,推进政策落实,并对有意进行“煤改电”的商户进行登记。

“自从有了暖气,店里不冷了,我们终于能过一个清洁温暖的冬天了。”实施了“煤改电”工程的商户们纷纷表示。